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Υπουργείο Παιδείας: Ιδρύονται 13 κέντρα 
καινοτομίας σε κάθε Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης στη χώρα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
ανακοινώνει την ίδρυση δεκατριών (13) Κέντρων Καινοτομίας 
(Κ.Κ.), ένα σε κάθε Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης της 
χώρας. Τα Κέντρα θα ξεκινήσουν τη λειτουργία τους από τη 
νέα σχολική χρονιά 2025-2026, αποτελώντας μία στρατηγική 
επένδυση για τη μετάβαση της ελληνικής εκπαίδευσης στην 
ψηφιακή και καινοτόμο εποχή.
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Τα Κέντρα Καινοτομίας, αποτελούν σύγχρονους κόμβους εκπαίδευσης, καινοτομίας 
και τεχνολογίας αιχμής, που απευθύνονται τόσο στην Πρωτοβάθμια όσο και στη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Αποστολή τους είναι να ενισχύσουν τη σύνδεση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας με την τεχνολογία, την επιστήμη και τη 
δημιουργικότητα.

• Προσφέρουν στους/στις μαθητές/τριες και στους/στις εκπαιδευτικούς της χώρας 
τη δυνατότητα συμμετοχής σε βιωματικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά 
προγράμματα που αξιοποιούν προηγμένες τεχνολογίες, ενισχύοντας τις 
δεξιότητές τους και ενδυναμώνοντάς τους πνευματικά, επιστημονικά και 
ερευνητικά.

• Στοχεύουν στην ενίσχυση της δημιουργικότητας, των δεξιοτήτων 21ου αιώνα, 
STEM, του ψηφιακού γραμματισμού, της πράσινης ανάπτυξης και της 
διεπιστημονικής μάθησης.
• Ενσωματώνουν τη χρήση τεχνολογιών αιχμής όπως ρομποτικής, εκτεταμένης 
πραγματικότητας (ΧR), τεχνητής νοημοσύνης (ΑΙ) και προηγμένες 
κατασκευαστικές τεχνολογίες.

• Δημιουργούν ένα ολοκληρωμένο οικοσύστημα γνώσης που ενσωματώνει και 
διασυνδέει σχολεία, ερευνητικά ιδρύματα, πανεπιστήμια, τοπικές κοινωνίες και 
ευρωπαϊκά δίκτυα εκπαίδευσης και καινοτομίας.

Η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη δήλωσε: «Με 
την ίδρυση των δεκατριών Κέντρων Καινοτομίας σε κάθε Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης της χώρας, κάνουμε ακόμη ένα αποφασιστικό βήμα για τη μετάβαση 
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στη νέα ψηφιακή εποχή. 
Κυρίως όμως, διασφαλίζουμε ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στη γνώση, καλλιεργούμε 
στα παιδιά μας δεξιότητες του 21ου αιώνα και ενθαρρύνουμε τη συνεργασία της 
σχολικής κοινότητας με την έρευνα, την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία.



Με σύγχρονες υποδομές, τεχνολογίες αιχμής και άρτια καταρτισμένο εκπαιδευτικό 
προσωπικό, τα Κέντρα Καινοτομίας φιλοδοξούν να αποτελέσουν έναν «ζωντανό» 
πυλώνα μάθησης και δημιουργικότητας για τους μαθητές και τις μαθήτριες, 
καθώς και για τους εκπαιδευτικούς μας. Υλοποιούμε μία κρίσιμη μεταρρύθμιση με 
τη στήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης, ενδυναμώνοντας τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της εκπαίδευσης και δουλεύουμε για ένα σχολείο ανοιχτό στις 
ιδέες, που θα εμπνέει τα παιδιά μας. Με τα Κέντρα Καινοτομίας, κάνουμε πράξη τη 
δέσμευσή μας για μια παιδεία που δεν αφήνει κανέναν πίσω και προχωρά μπροστά 
με σχέδιο και συνέπεια».

Η λειτουργία των Κέντρων Καινοτομίας πραγματοποιείται σε σύγχρονους, 
κατάλληλα εξοπλισμένους χώρους, οι οποίοι έχουν παραχωρηθεί από τοπικούς 
φορείς, δήμους ή πανεπιστήμια. Η στελέχωση γίνεται από εκπαιδευτικούς 
αυξημένων προσόντων, οι οποίοι θα έχουν την ευθύνη υλοποίησης των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Ο παιδαγωγικός σχεδιασμός και η επιστημονική 
εποπτεία των Κέντρων διασφαλίζεται από το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών 
και Εκδόσεων «Διόφαντος», κατόπιν της σύμφωνης γνώμης του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

Η δημιουργία των Κέντρων Καινοτομίας αποτελεί στρατηγική εκπαιδευτική 
επένδυση για το μέλλον της χώρας, ενισχύοντας την εκπαιδευτική ισότητα, τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό της ελληνικής εκπαίδευσης, προωθώντας την ισότητα 
στην πρόσβαση στην τεχνολογική εκπαίδευση και ενθαρρύνοντας ένα νέο μοντέλο 
συμμετοχικής μάθησης που συνδέει τη σχολική κοινότητα με την έρευνα, την 
τεχνολογία και την κοινωνία της γνώσης.

Η δράση εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGenerationEU.

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στον επίσημο ιστότοπο του έργου: 
http://ic.cti.gr/el

http://ic.cti.gr/el

